

# 市图书馆自修室阅览室恢复开放

实行预约入馆,上下午各限400人,须全程佩戴口罩

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 牡丹晚报全媒体记者从菏泽市图书馆了解到,为进一步满足广大读者阅读需求,在严格落实常态化疫情防控要求、保证读者健康安全的基础上,自8月1日起,菏泽市图书馆进一步有序扩大开放服务范围。

市图书馆开放时间为周二至

周日,上午8:30至11:30,下午14:00至17:00(中午11:30至下午14:00闭馆,对馆舍进行消杀清洁工作),周一闭馆。开放区域为总咨询台、社科外借一室、社科外借二室、自科外借室、中文图书阅览室、少儿外借室、少儿阅览室、报纸阅览室、期刊阅览室、老年阅览室、公共电子阅览

室、自修区(室)。按照相关规定,入馆读者人数上午与下午各限400人,采取预约入馆方法,入馆人数额满即止。

读者可进入“菏泽市图书馆”微信公众号,通过“微服务大厅”栏目的“预约进馆”功能预约。6-12岁读者入馆,需由家长预约时选择“携带儿童”,并输入儿童相关

信息,到馆时出示健康码、由家长陪同入馆。

市图书馆每天开放分两个时间段,每名读者一天只能预约其中一个时间段,预约时间为到馆前一天的0时至24时。如当天时间段内名额未预约满,读者可现场预约剩余名额后入馆。每次预约成功当天仅

可进馆一次。

读者预约成功后一律佩戴口罩进馆,出示健康码,扫描签到二维码,接受体温检测及安全检查后方可入馆。在馆期间不得随意摘下口罩。存包柜暂停使用,不得在馆内就餐。在馆内开放借阅室和自修区(室),读者需自觉按固定座椅对角入座。

## 两岁幼儿误食毒药 两地交警开道送医

救护车从东明到市立医院仅用半小时  
经及时抢救,幼儿已脱离生命危险

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 7月28日,东明县一名儿童误食毒药,急需要从东明县的医院转至菏泽市立医院。在命悬一线之际,东明、菏泽高新区两地交警接力开道,为抢救孩子生命赢得了宝贵时间。

“如果不是东明和高新区两地交警的接力开道,后果真是不堪设想,太感谢他们了!”昨天下午,孩子的爷爷周先生说起上午的经历,依然心有余悸。

周先生告诉牡丹晚报全媒体记者,昨天上午11时左右,他们家人在收拾东西,有一包老鼠药原本放在墙缝里,无意间被拉了出来,他2岁的孙子玩耍时将老鼠药吞入口中。

“我们首先将孩子送到东明县人民医院,在急诊科打了一小针后,医生建议转到市立医院抢救。我们一边上救护车,一边打110求助,东明县交警大队的铁骑中队接到指令后迅速出警,出动了一辆警车和警用摩托来开道,我特别感动。”周先生说。

抵达346省道收费站后,守候在此的菏泽高新区交警接过“生命接力棒”,继续为救护车开道。周先生说:“下车时,一位交警同志看到我抱孩子步伐笨拙,走不快,一把接过孩子,往急诊室飞奔,这一幕让我十分感动。”

当时抱孩子冲进急诊室的是菏泽高新区执勤交警王森。他介绍说,上午11时左右,他和另外两名交警刘占庆、贾良龙正在巡逻,接到指挥中心的指令后,在中队长范永丰的指挥下立即启动紧急预案,迅速组织警力疏导346省道吕陵收费站排队车辆,腾出急救通道,并与东明交警顺利对接。“随后,我们一边调度调整道路的‘绿波带’,一边闪烁警灯,鸣响警笛,并使用喊话器提醒前方车辆注意避让,10分钟左右,就到了市立医院。”王森说。

正是在东明、菏泽高新区两地交警的接力护送下,不到半个小时,救护车就抵达市立医院,为救治赢得了宝贵时间。目前,孩子已脱离危险。



## 预防肝炎,别忘及时接种疫苗

市疾控中心开展“7·28世界肝炎日”宣传活动



市疾控中心工作人员在街头开展肝炎防控知识宣传

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 敏静) 7月28日是第十个世界肝炎日,为了向市民普及肝炎防控知识,号召大家主动接种疫苗,遏制肝炎对人类健康的威胁,当日上午,市疾控中心开展了“7·28世界肝炎日”宣传活动。

活动现场,市疾控中心的工作人员通过悬挂横幅、现场咨询、宣传展板展示、发放宣传资料等形式向市民传播乙肝防治知识,并围绕“积极预防,主动检测,规范治疗,全面遏制肝炎危害”的宣传主题,让市民充分了解什么是肝炎、各型肝炎的传染源、传播途径、潜伏期以及如何预防等相关知识,号召大家重视肝炎防控,了解自身健康状况,主动接种疫苗。

牡丹晚报全媒体记者从市疾控中心获悉,乙肝是严重危害人类身体健康的传染病,多数人感染后可以将病毒清除恢复健康,但也有少数人会发展成慢性肝炎、肝硬化,甚至肝癌。接种乙肝疫苗可以有效预防乙肝。目前,我国已要求对所有新生儿接种3针乙肝疫苗。成人特别是乙肝病毒感染者的配偶和家人、医务人员、餐饮服务员、大量受血者或经常使用血液及血液制品的病人,以及军人、运动员、渔民、海员等经常过群居生活的人感染乙肝病毒的危险性比较大,应当接种乙肝疫苗。其他成人也可以接种。

预防乙肝还要注意个人卫生。不要与别人共用毛巾、刮胡刀、牙刷、剃须刀、被褥等生活用品;不要用未经过严格消毒的穿耳针、纹身针等进行美容;不要使用未经严格消毒的注射器、针灸针、牙钻、内窥镜等医疗器械。另外,还要自觉抵制性乱、吸毒等恶习,坚决不要到非法采血点去献血。

如果家庭中有人感染了乙肝病毒,病人使用过的餐具茶具玩具耐热的物品和小件布料衣物可以用开水煮沸15至20分钟(从水沸后计算),室内表面、患者用品、餐具可以用过氧乙酸浸泡、喷雾等方法消毒;患者呕吐物、分泌物及粪便应用漂白粉消毒后再冲洗,污染容器可放在3%漂白粉澄清液中浸泡2小时。